

# EL DIARIO PALENTINO

DEFENSOR DE LOS INTERESES DE LA CAPITAL Y LA PROVINCIA

ORGANO OFICIAL DE LA CAMARA AGRICOLA DE CARRION DE LOS CONDES

EL MAS ANTIGUO Y DE MAYOR CIRCULACION

PRECIOS DE SUSCRIPCION

AÑO XXXVI  
Capital: un mes . . . 1 peseta  
Fuera: trimestre . . . 4  
Número suelto 5 céntimos

Martes 11 de Junio de 1918

(NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES)

PUNTO DE SUSCRIPCION

En la Edición y Administración  
Imp. y Lit. de Alonso Hijos  
CALLE MAYOR PRINCIPAL, NÚM. 71

Núm. 10.543

## Dentista

E. González Rubio

Sancho 11, prol.—PALENCIA

## SUCR. DE IBÁÑEZ

DENTISTA  
MAYOR PRINCIPAL, 33  
Teléfono 112  
Palencia

## Vino clarete

Se vende superior en la bodega de Hijos de Grajal, á 35 céntimos litro.

## Doctor Tomás Ortiz

ESPECIALISTA EN PARTOS

Consulta de Matriz, Vías Urinarias y Secretas. Aplicación del GOC y derivados.

De 12 á 4 y de 8 y media á 9 y media de la noche.

MAYOR PRINCIPAL, 130 AL 136

## CUENTOS DE LOS MARTES

### La casa triste

El agua sonora y temblorosa saltando en las pañas al caer de la presa, rasgaba el silencio trágico de la noche dormida.

Mary, caprichosa y frívola, espíritu romántico y mujer no vulgar, eligióme por acompañante en sus diáfnos pasajes por lugares apartados en las altas horas de la noche. Su alma inquietada y saltarina como un cabritillo, deleitábase rumiando la memoria de Margarita Gautier, extremecíase su cuerpo saboreando las leyendas de nuestras meigas y meigallos, y al tético conjunto de su calenturienta fantasía, surgía ante sus ojos de iluminada en el huerto umbrío, la sombra de Officia, añorando lánguidos amores.

Al través del enrejado de la puerta de hierro, contemplábase la solariega y abandonada mansión, que Mary titulara: «La casa triste».

—«Siendo placer y miedo—me decía—la silueta de esos árboles semejan en la noche oscura exvotos de almas condenadas; se alzan medrosos como si una maldición los desmedrara. No hacen corcibir sus tristes ramas que puedan ser cuna mecedora de pájaros alegres y cantores; sólo puede ser albergue de cornejas y lechuzas escapadas de un cementerio.

Las cosas también tienen alma, estos viejos caserones evocan leyendas misteriosas. Solos, abandonados, mercedas parecen de dueños que contemplan desde el alféizar carcomido de las ventanas, precesiones de penitentes embrujados que musitando maleficios, asciende por las corredoiras. Caserones eternamente inmóviles testigos del paso de razas, fanáticos misticismos y lecturas sublimes.

Un soplo de eternidad parece estremecer la caparazón en que yace sepultado el genio de la estirpe.

Por un fenómeno de inmortalidad espiritual, lo remoto se hace presente eternizando sucesos lejanos, imponiendo pensamientos. Este viejo caserón impregna con su monótono hábito de ambiente, parecen vibrar en las equedades de sus muros milenarias sonoridades extrañas de serpiente que dentro se arrastra, el genio de la muerte, único habitante entre las piedras románticas en que cristalizaron los sueños de los artífices medievales.

Parece que el fantasma del pasado cubre con sus grandes y trágicas alas el recinto abandonado, y en ese balcón

cubierto de musgo y hierba, al conjunto de una mano de suda habrán brotado en sus tiestos claveles blancos, que adornaron torsos bellos de vírgenes enamoradas.

Quiero animar lo inanimado con el sortilegio misterioso del creyente, quiero extraer de la sombra donde moran a los seres misteriosos que aquí vinieron, quiero iluminar el proceso de sus pasiones con el fuego sagrado de mis quimeras, y perseguir e interrumpir el misterio de los fines secretos de la muerte.

Quiero pensar cuantas veces el sol, la luminosa antorcha del bimenso universal, llenando de luz y de alegría esta tumba de ensueños y generaciones extinguidas, habrá orlado con su limbo de oro las cabezas de los amantes. Amores ingratos, sueños truncados, emociones, inquietudes, cerebros martilleados por facciones de falaces sirenas sonoras y vacías como los dogmas que fingen adorar a los mortales. En esta tumba habrán sonado los quejidos que arrancamos a las madres cuando venimos a la vida, habrán sonado los chasquidos de sus besos, las fijas encantadoras de la infancia, los lamentos de la eterna despedida.

Se habrán estremecido en el éxtasis hipnótico de los elegidos del amor los corazones, y, sangre moza, hirviendo en días de primavera, que el aire vibra con éfluvios pasionales, y la tierra se estrema al conjuro de la germinación zumbando consueño de rumores, cuerpos plétreos de vida, ahitos de pequeñeces habrán envidiado al águila sobre la roca y a la fiera en su cubil.

La noche seguía prestando romántico sortilegio al lugar. Mary seguía poniendo en su alma la misma trémula y fugaz fiebre del primer idilio que puebla el espíritu de vagas cadencias y misteriosas ansias. Mudo contempló largo rato «La casa triste» y silenciosa dejó perder el destello de sus pupilas en suave mirada ignota, mientras yo obsesionado quería descifrar el misterio de aquellos ojos bellos que estática parecían de porcelanas.

[Expresión indescifrable del alma de las cosas] me dijo enervada Mary, la realidad se trueca en la mente del soñador en otra realidad más bella y milagrosa, lo mismo que el resplandor de las estrellas se hace más puro y etéreo en el fondo dormido de los lagos.

En tarde, vámonos.  
El día empezaba a percibirse en la sombra como un halo de esperanza luminosa; surgía la vida arrulladora con alegres músicas que saludaban con triunfales himnos de resurrección, y, quebrándose por la encañada, llegaba hasta nosotros la voz robusta de un gañán.

Quando se pon a lua tras os penedos, choran as estrelinhas todas d'e ceo...

A. BUJAN.

## CARTA DE MADRID

Junio 10

Sr. Director:

Volviendo al tema de nuestra anterior crónica no hay duda de que por parte de algunos miembros del actual gabinete se aguarda la ocasión para suscitar la crisis.

Claro es que se buscará un motivo que justifique el conflicto ministerial para que la episión no lo atribuya al capricho o la conveniencia de los que lo susciten. Y la ocasión vendrá cuando se entre a tratar de los presupuestos en el consejo de ministros.

El hecho de que haya transcurrido el mes de Mayo sin presentar a las Cortes los presupuestos para el año

venidero, como dispone la ley, confirma que este asunto puede ser el que ha de dar al traste con la situación actual, porque es el único que queda por afrontar de los cuatro que adoptó como programa el ministerio. ¿Porqué no se ha abordado la cuestión? Precisamente porque traería el conflicto. Pero hay quien asegura que el señor Alba será el que la suscite en cuanto sean aprobadas las reformas militares y queden ventilados los sucesos de agosto.

Yajindiqué ayer que los señores Dato y Ventosa tal vez sean los que tengan más prisa en recobrar su independencia y que solo el temor de la opinión pública les condene por haber causado el conflicto, les detiene en su propósito; pero hay otro miembro del gabinete que debe sentir mayor impaciencia aún en que cada cual vuelva a recobrar su libertad de acción y ese es el señor Alba.

Este político ha conseguido al reservarle un puesto en el actual ministerio que se le reconozca su significación independiente dentro de la familia liberal, formando una de las tres ramas en que se divide el partido y después de esa consagración ya no le entusiasma seguir en el gobierno, sobre todo desafiando una cartera tan apartada de la política como es la de instrucción.

Desde fuera del Gobierno, recobra su independencia, puede dedicarse por entero a cuidar el rebañío y aumentarlo, porque cerca tiene a sus compañeros de hoy y en el futuro rivales: Romanos y García Prieto, que harán por su parte todo lo que les sugiera la imaginación para que no prosperen sus planes pelfíticos.

Con tales antecedentes, con los que ayer indicaba respecto de los señores Dato y Basada y lo que hoy insinuo se espera el día menos pensado y una vez salidos del Parlamento los asuntos que también quedan dichos, comience el movimiento político planteándose un grave problema cuya solución es difícil adivinar, pero desde luego que traerá consigo lo que se ha tratado de hacer desaparecer con el gobierno nacional, volviendo las luchas de los partidos con todos sus rencores y todas sus miserias hasta que cansado el país de tantas desdichas se entregue en brazos de lo desconocido. ¿No habrá medio de evitar este desenlace? Por lo menos hay el peligro de que no se encuentre el remedio si se persiste en dar a la política los rumbos que parecen marcados.

Algo pudiera hacer aun para impedirlo el que hoy preside el Gobierno, pero es de temer que por lo mismo que no puede obrar con entera libertad no consiga llevar a cabo una obra que había de recibir la opinión con grandes muestras de agradecimiento.

El jefe de los radicales señor Lerroux ha venido a confirmar lo verdadero alcande de la proposición aprobada hace poco en el Congreso sobre el aumento de diputados en las circunscripciones.

En su concepto no ha tenido otra finalidad que la de suspender las elecciones que estaban ya convocadas para evitar que pudiera venir al Congreso, donde se oírán entonces verdades muy amargas.

Y aun se podría unir otro nombre al suyo. El de Melquíades Alvarez que por uno u otro distrito le habrían de sacar triunfante los que le siguen. Pero de la superchería de la suspensión resulta que son cómplices también los elementos de las izquierdas. Quien sabe si precisamente para que no se sienta ninguno de los dos en los escaños del Congreso.

## GUERRA EUROPEA

Combates y bombardeos aéreos.—Londres.—En parte oficial inglés se dice respecto a la aviación lo siguiente:

«El día 9 nuestras escuadrillas de aviones en cooperación con los franceses desplegaron actividad desde Noyon a Montdidier, durando hasta el anochecer.

Nuestros aparatos de bombardeo impidieron los avances de las tropas enemigas, ametrallándolas.

Numerosos aparatos de patrulla volaron sobre el frente de combate, mientras los aeroplanos de vuelo bajo protegían a los aparatos de vuelo bajo contra los ataques enemigos.

Hicimos buenos blancos, entre ellos en el aeródromo cerca de Roye, donde se incendiaron aparatos enemigos, arrojando un depósito de municiones en Montdidier.

Arrojamos bombas sobre un tren y vagones en Coucy, sobre vagones automóviles en Lassigny y sobre la infantería enemiga que se dirigía a lo largo de la carretera al frente de batalla.

En el frente británico el enemigo desplegó escasa actividad, pero nuestros aparatos realizaron gran labor y practicaron reconocimientos hasta que la lluvia les obligó a cesar.

Uno de los aparatos blindados de artillería del enemigo tuvo que rendirse aterrizado.

También fueron derribados otros dos aparatos enemigos y cuatro tuvieron que aterrizar con grandes averías faltan cinco de los nuestros.

Parte francés de la noche.—París.—«Durante el segundo día de ofensiva los alemanes trataron, mediante potentes ataques realizados sin cesar con nuevos efectivos, de progresar en dirección de Estres Saint Denis y Ribecourt.

Las tropas francesas cumplieron con tenacidad su misión de resistencia.

Los alemanes pudieron apoderarse, sucesivamente, mediante repetidos asaltos y con enormes sacrificios, de las aldeas de Mery, Delloget y Saint Mau.

La planicie de Belloy ha sido teatro de combates heroicos.

Al S. de Bessous sur Maty los alemanes han puesto pie en Margueise y mas al N. la batalla continúa al S. de Delincourt.

En la derecha francesa, los alemanes lograron salir del bosque de Thiescourt.

En la izquierda francesa entre Courcelles y Rubescourt los franceses han roto los ataques alemanes y mantenido sus posiciones.

Al B. del Oise una tentativa alemana por recuperar Leport, fracasó.

Partes oficiales alemanes.—Nauera.—«Ejército del príncipe Ruperto.—Hatte Arras y Albert y el S. del Somme y la orilla del Vere, revivió gran lucha de artillería y continuó una gran actividad exploradora.

Ejército del kronprinz.—Por medio de un violento ataque ocupamos posiciones francesas en la región de Mortemer y O. viller, penetrando más allá de Builley y Richebourg.

A. B. de Matz conquistamos las alturas de Guery.

A pesar de que el enemigo quiso oponer resistencia, nuestra infantería se abrió camino a través de los bosques de Richebourg y Motte, rechazando al enemigo más allá de Bourmant y Marenil.

Al S. de Sevete y Laming penetramos profundamente en el bosque de Tycorcar y rechazamos violentos contraataques franceses.

Cogimos prisioneros a 8.000 hombres y apresamos cañones.

No ha cambiado la situación en el

frente comprendido entre el Oise y Reims.

Combates locales al N. del Aisne, al NO. de Chateau Thierry y cerca Vriigny, cediendo prisioneros.

Ayer derribamos 37 aviones y 5 globos cautivos.

El teniente Wold alcanzó sus victorias 27 y 28; el teniente Ulbert, la 27 y el teniente Wirtein la 23.»

## Información general

DE LA REGION

LEÓN.—Accidente desgraciado.—Según regresaba de Busdengo en una motocicleta con side car, guiada por el joven mecánico señor Mija, fué víctima de un desgraciado accidente el comerciante don Luis G. Roldán.

Parece ser que, debido a un montón de tierra existente en la calle del Padre Isla, que no fué visto por quien conducía la moto, ésta al pasar por dicho punto volcó, despidiendo con vislencia al señor González Roldán, que iba en el side-car.

A consecuencia del golpe, resultó con fuertes contusiones, en la cabeza y cara, que per fortuna no son de gravedad.

CASSELLA LA NUEVA

MADRID.—Mujer agredida.—En las chozas de la calle de Magallanes ocurrió un sangriento suceso, del que fueron los protagonistas Concepción García Glausí, de treinta y ocho años, y Vicente Vila, de veinte, con el que hacía vida marital la Concepción.

Por la noche tuvieron una cuestión los amantes y Vicente concluyó por coger una silla y arrojársela a la cabeza de la mujer, que sufrió una herida contusa, de doce centímetros, de pronóstico reservado, en la cabeza.

Desde la Casa de Socorro del distrito fué conducida la lesionada al Hospital de la Princesa, ingresando en la Sala de Santa Agueda.

VASCONGADAS

BILBAO.—Varias noticias.—En los astilleros de Ardanaz, del distrito de Brandio, se efectuó la botadura del vapor «Ain-Bru-Zar», sin novedad.

Las huelgas de los obreros de Sestao (fábrica de cemento), sastres y camareros, van en camino de solución.

Los mineros, si ne se accede a las peticiones formuladas a las que ya asintieron la Franco-Belga, Orconera, Somorrostro, Luchana, Mining Echevarrieta y Larriaga, la próxima semana se declararán en huelga.

Esperase solución satisfactoria. En Luchana sufrió una descarga eléctrica el obrero Leopoldo Varela, sufriendo lesiones gravísimas.

ARAGON

ZARAGOZA.—Arrollado por el tren.—En la estación de Tarazona, fué alcanzado por una máquina el mozo Carmelo Perales, de diez y ocho años, resultando del topetazo con la fractura del brazo izquierdo y otras lesiones.

EXTREMADURA

BADAJOS.—Muerte de un periodista ilustre.—A los 82 años de edad, ha fallecido el ilustre decano de los periodistas de esta región, don Isidoro Osorio, consecuente republicano, repetidas veces concejal y diputado provincial, y que en la actualidad dirigía la «Región Extremeña», diario republicano.

Su muerte ha sido sentida, y su entierro, que será civil, promete ser una imponente manifestación de duelo.

Una desgracia.—A un soldado destacado en el polvorin se le disparó el fusil durante la guardia, hiriendo gravemente a un compañero.

LEVANTE

CASSELLON.—Horrible muerte de un niño.—En la Casa de Beneficencia desapareció hace unos días el niño an-

lado Pascual López, y suponiéndose que se había fugado, se hizo la oportuna denuncia al gobernador para su captura.

Pero transcurridos unos días, al pasar junto a un pesado arcón que encerraba atriles, observó un celador que salía un líquido pestilente.

Impulsado por la curiosidad, abrió el arcón, viendo con espanto que en él estaba el cadáver del niño Pascual, en estado de descomposición.

Supóse que el pequeño, jugando con otros niños, se encerró en el arcón y ya dentro, atolondróse y no pudo salir.

ANDALUCÍA

ALMERÍA.—Explosión de un barrero.—En la mina de azufre «La Familia», en el término de Gádor, se produjo un incendio, por la explosión de un barrero colocado a gran profundidad.

El incendio fué sofocado sin que ocurrieran desgracias personales.

INSISTIENDO

En Palencia no hay guardias de Seguridad y debe haberlos

No hemos de comenzar estas líneas sin declarar francamente que no encontramos ya medio alguno de llenar unas cuartillas, para demostrar la necesidad que en Palencia se siente de que haya guardias pertenecientes al Cuerpo de Seguridad y para demostrar igualmente la justicia que a los palentinos nos asiste para solicitar del Ministerio de la Gobernación se destine a esta capital un determinado número de dichos guardias.

Tal es el número de veces que nos hemos ocupado de ello que ya todo lo que digamos, necesariamente ha de ser una repetición de lo dicho en anteriores escritos. Y no solo es la prensa la que de esta cuestión se ha ocupado, sino que también todas aquellas entidades, fuerzas vivas y representantes en Cortes por la capital.

Repetidamente se ha solicitado del ministerio de la Gobernación destina a Palencia el número de guardias de Seguridad que según el censo de población le pertenecen, y siempre se ha obtenido una negativa que ya resulta irritante.

¿Pero por qué regla de tres ha de estar nuestra capital privada de un servicio de Policía que existe en todas las capitales de España y aun en pueblos de menor importancia que Palencia? ¿Es que los palentinos no contribuimos como todos los demás ciudadanos de la nación a sostener las cargas del Estado? ¿Por qué, pues, hemos de estar peor dotados de policía y seguridad que esos otros ciudadanos españoles? Esto es soberanamente incomprensible. Y no se arguya que en Palencia no hacea falta más guardias que los que hay, porque eso sería querer probar lo imposible.

En nuestra capital es deficientísimo el servicio de policía y seguridad. Muy deficiente. Pero no es deficiente por causa de los hombres que al Cuerpo pertenecen. Es porque son pocos, y no pueden atender a todas las cuestiones que se les presentan. Además todos sabemos cual es la misión del Cuerpo de vigilancia y cuál la del Cuerpo de Seguridad. Los servicios del Cuerpo de vigilancia están atendidos porque, a nuestro juicio, hay el número de individuos necesarios, si tenemos en cuenta el censo de población de Palencia. ¿Pero cómo han de estar atendidos los servicios pertenecientes al Cuerpo de Seguridad si este es nulo por completo en nuestra capital? Imposible.

La guardia municipal tiene que desempeñarles con grave detrimento de los muchos que son de ella peculiares.

Esto prueba la necesidad que aquí se deja sentir de esos guardias, cuyo Cuerpo cualquiera diría que se creó con la condición de que estuviera en todas partes menos en Palencia.

La causa que nos ha determinado a trazar estas líneas ha sido la de que según tenemos entendido, el alcalde señor Gandarillas ha enviado una afectuosa carta al diputado a Cortes por la capital señor Calderón y a los senadores por la provincia, rogándoles interesen nuevamente del ministro de la Gobernación actual se dignen ver la justicia que nos asiste para que consigan en presupuesto la cantidad

necesaria para destinar a esta capital a los guardias de Seguridad, de que estamos tan necesitados.

¿Se conseguirá algo esta vez?

PARADOJAS

Dos medidas

Más práctico hubiera sido presentar, discutir y aprobar una nueva ley de fuero para los parlamentarios en sus posibles relaciones con la justicia.

Desde el momento que el legislado hasta hoy se presta a dudas e interpretaciones, promulgar otra ley más precisa, menos ambigua. No habiéndolo hecho así, la discusión y la votación habidas serán estériles.

Otro día, en análogas circunstancias, podrá volver a ocurrir lo mismo que ocurrió, pues no ha variado el sistema jurídico y cabrán las mismas dudas e interpretaciones en que se basan los fueros de competencia.

Los partidarios de la inmunidad parlamentaria y de un régimen de excepción para los senadores y diputados cuando se les crea culpables de algún delito, no han sabido aprovechar la ocasión que les brindaba el caso de Marcelino Domingo.

Riñeron batalla por sus principios y podían vencer, pues la opinión general de la Cámara les era favorable; pero la victoria se les escapó. El problema planteado una vez más, no queda resuelto con la claridad y precisión que al parecer se deseaban.

En fin, allá ellos; pues el pleito muy poco nos interesa. Por mi parte declaro que yo siempre fui adversario de tales privilegios. Yo creo que un diputado y un senador solo deben gozar de una inmunidad: la de decir cuanto le plazca en el Parlamento. Libertad absoluta en esa tribuna. Al fin y al cabo solo las verdades y las razones trascienden con eficacia. Quien despotrique, mintió, injurió u ofendió, aunque sea abusando del privilegio, hallará en el general desprecio bastante corrección y sanción.

Esa libertad de exponer todas las ideas en el Parlamento me parece lógica y hasta útil. Constituye la esencia de un régimen democrático. Pero fuera del Parlamento ni diputado y un senador deben ser hombres iguales a los demás. Y es curioso que sean los demócratas y liberales quienes defiendan lo contrario. Olvidan, lamentablemente, que nosotros les elegimos para que se preocupen de nuestros derechos y libertades; y es una manera algo sospechosa de laborar por ellos esta que consiste en empezar por colocarse a sí mismos en privilegiada situación.

Dos medidas: una para ellos y otra para el resto de los mortales. Ellos solo quieren ser juzgados por el Tribunal Supremo. ¿No tienen fe bastante en otros tribunales? ¿Pues por qué han de tener fe en ellos cuando se trata de juzgarlos a nosotros? ¿Es democrático crear una nueva casta de hombres privilegiados ante la justicia y la ley?

Arguyen: los Gobiernos y las autoridades pueden abusar. Cierto; pero no es igualmente lamentable que abusen tratándose de nosotros? Al fin y al cabo, las leyes las hacen los Parlamentos, y los tribunales se organizan por la ley. Todo lo hacéis vosotros. Pues hacédo bien, y para demostrar que lo hacéis bien, empezad por someteros a la ley y la justicia mismas que para nosotros creasteis.

La mejor manera de proclamar la excelencia de un plato que se sirve a la mesa es comer de él. Si las ranas han de ser sabrosas para nosotros, comedlas también.

Esto es lo lógico y democrático. Y vuestra prudencia lo exige además. Si creéis que determinados organismos de justicia son deficientes, reorganizarlos mejor. Eso esperamos, pero solo creemos que haréis lo posible para lograrlo cuando empezéis por someteros a ellos como a nosotros nos sometéis.

(De «Las Noticias»).

Una nueva estrella

Mario Roso de Luna, el notable filsofo y astrónomo extremeño, ha descubierto un astro, según ha participado a los observatorios de Madrid y San Fernando.

El día 9, entre once y doce de la noche, Roso de Luna, que desde su juventud sigue con interés los estudios astronómicos, pudo observar un astro nuevo de primera magnitud entre el «alpha» de «El águila» y «eta» de «La serpiente», entre las estrellas números 4 y 5 de aquella constelación. Las coordenadas del astro descubierto son aproximadamente: ascensión recta, 18 horas 42 minutos; declinación, cero horas, 30 minutos, boreal.

Por los datos que hasta hora ha reunido el astrónomo extremeño, la nueva estrella es de las llamadas temporarias, es decir, de las que aparecen en el cielo súbitamente.

No es el primer servicio que a la astronomía presta Mario Roso de Luna,

Hace muchos años, residiendo él en Logresán, su pueblo natal, descubrió el cometa que lleva su nombre, y poco después inventaba el kinescopio, aparato utilísimo en los estudios astronómicos.

La modestia de Roso de Luna, hace que este hombre estudioso y de cultura no sea todo lo conocido que debiera ser en España.

DE ENSEÑANZA

Reunión de la junta local

Esta mañana a las doce se reunieron en uno de los Salones del Ayuntamiento los señores que componen la junta local de Primera Enseñanza bajo la dirección del señor Delegado Regio de Primera Enseñanza don Severino Infante.

La reunión tuvo por objeto principalmente dar posesión de sus nuevos cargos a los vocales de dicha junta recientemente nombrados.

Son éstos don Benito Arangüena y don Agustín Revuelta, como concejales; don Sebastián González y doña Elena Barona como maestros de la capital; don Tomás Carrera y don Herógenes Sardino como padres de familia y doña Desposorios Arroyo de Gómez como madre de familia.

Una vez que hubieron tomado posesión de sus cargos los nuevos vocales y constituida la Junta, sabemos que trató de algunos extremos de interés para la Enseñanza local.

La electricidad

aplicada a la trilla y a la desecación de los cereales en Italia

Trilla. La difusión de las trilladoras eléctricas demuestra que el problema está ya resuelto económica y mecánicamente.

Para la trilla que se efectúa en el interior de la granja o en sus inmediaciones, y donde se dispone de una corriente eléctrica de baja tensión, no hay más que sustituir el motor eléctrico a la locomóvil para realizar la seguridad y la regularidad del funcionamiento, y una economía indiscutible superior al 50 por 100 sobre los gastos ordinarios.

Para las trilladoras transportables, el motor eléctrico con los accesorios puede colocarse sobre un carro de donde transmite el movimiento, por correa, a la máquina; o bien el motor puede ser instalado directamente sobre la trilladora, es decir, sobre una consola aplicada generalmente a la parte posterior de la máquina de trillar.

Con el primer sistema se obtiene un rendimiento mejor de la correa, pero se pierde tiempo para la colocación del carro.

El segundo sistema exige motores protegidos y una fuerte tensión de correa; se gana espacio para la maniobra alrededor de la trilladora y se tiene también más facilidad para el transporte limitado con la máquina sola.

Para las labores, son de aconsejar los motores de corriente continua; para las trilladoras se prefieren los motores trifásicos de velocidad constante, condición esencial para un buen cribado y una buena ventilación de los productos.

SUCESOS

Niño muerto

Noticias que se reciben de Cévico Navero, dicen que en aquella villa ha ocurrido una sensible desgracia que ha costado la vida al niño de 5 años Pedro Pinto Niño.

Este se hallaba debajo de un carro que estaba cargado con una máquina de segar propiedad del vecino de Cévico, Timoteo Calvo Asensio, en el sitio conocido por la «Rampa del arco de arriba», y sin duda alguna, el niño en sus juegos movió una de las barras de madera que sostenían el carro con tan mala fortuna, que cayendo la zaga de éste, le alcanzó al niño produciéndole tan gravísimas heridas que momentos después falleció.

Las heridas que sufrió fueron la fractura completa de la región mastoidea, del temporal derecho y de la base del cráneo.

El suceso ha producido honda impresión en el pueblo.

Un detenido

Por faltar de palabra y de obra a su convecino Matías Antolín de Vellido del Duque, ha sido detenido por la guardia civil del puesto de Saldaña el sujeto natural de Vellido Manuel Pardo Merino, quien ha sido puesto a disposición del juez de Saldaña.

NOTICIAS

En la sesión que mañana celebrará nuestra Corporación municipal si se reúne suficiente número de señores concejales, se tratarán los asuntos siguientes:

Acta de la anterior. Informes del arquitecto y comisión en la instancia del contratista de las obras del Lavadero sobre devolución de la fianza.

Instancia de un propietario de la calle de don Juan de Castilla, interesando la construcción de una alcantarilla de uso público en dicha calle.

Item solicitando permiso para obras particulares.

Concesión de sepultura en el Cementerio general.

Informe de la Comisión de Hacienda referente a una pensión

Extracto de acuerdos del mes de Mayo.

Disposiciones contenidas en los periódicos oficiales de la semana y entre ellas la circular del comisario general de Abastecimientos relativo a la estadística de las cosechas de cereales en las eras.

Hemos recibido una extensísima reseña de la fiesta celebrada el domingo pasado en Revilla de Campos en honor del Sagrado Corazón de Jesús, que nos vemos imposibilitados de publicar por aquella causa y además porque en reciente circular del Ilustrísimo señor Obispo de la Diócesis, está recomendado que no se elogie a los oradores sagrados, y no queremos incurrir en desobediencia al Prelado.

Ha sido nombrado director del Instituto general y técnico de Valladolid, el Catedrático de Literatura del mismo don Narciso A'onso Cortés.

En la Compañía del Norte han empezado hoy a circular los trenes expresos números 3 y 4, que circularán diariamente entre Madrid y Hendaya.

Llevarán coches-camas de la Compañía internacional.

Con satisfacción hemos sabido que el alumno de la Universidad de Salamanca, don Rafael Navarro Martín, hijo de nuestro querido amigo y reputado doctor de igual nombre y apellido, médico de la Beneficencia Provincial, ha terminado con gran aprovechamiento la carrera de Ciencias Químicas, en la que se ha licenciado con las notas de sobresaliente, cuya honrosa calificación ha alcanzado, con más la matrícula de honor, en todas las asignaturas del último año de la carrera.

Nuestra enhorabuena al aventajado estudiante, extensiva a su padre nuestro querido amigo.

Recaudado por nosotros: El día 10 de Junio de 1917. . . 695'40 El día 10 de Junio de 1918. . . 819'34 Diferencia en más. . . 115'94

Bianco y Negro

La portada y la doble plana central del número correspondiente a esta semana, ambas en colores, son dos páginas artísticas que han de llamar la atención de las personas de buen gusto. No menos dignas de elogio son las ilustraciones en colores y en negro, de los artículos y poesías que constituyen el número, ni las informaciones de diversos géneros que le completan. En «Blanco y Negro» vense las firmas más prestigiosas avalorando originales de verdadero interés.

«Blanco y Negro» se vende los domingos en toda España.

Las oficinas de la Representación de la Compañía Arrendataria de Tabacos de esta provincia y servicio del Giro Mútuo, se han trasladado a la calle del Arbol del Paraíso, número 9, entresuelo.

MÚSICA

Programa de las obras que ejecutará esta noche la Banda municipal en la calle Mayor para las ocho de la tarde:

- «Ole!», P. doble, S. Gimenez. «Las Zapatas», Mazurca, Chueca. «El puño de rosas», Mosaico, Chapí. «Golden Fostrot», Danza Americana, S. y Tagell. «El zombro de Damasco», P. doble, Luna.

Mañana a las seis de la tarde, se reunirá en el despacho del señor gobernador civil, la Junta provincial de Beneficencia.

En Morzón de Campos se celebrarán durante los días 13 y 14 las tradicionales fiestas de San Antonio.

El Ayuntamiento de Villacider anuncia vacante la plaza de secretario municipal. Está dotada con 700 pesetas al año. Se puede solicitar en el término de 20 días.

En esta provincia se recaudaron 55.300 pesetas de los acogidos al artículo 7.º de la ley de Amnistía de 8 de Mayo último para la reducción del servicio en filas.

Se calcula que por este concepto en toda España se habrán recaudado más de diez millones de pesetas.

ZOTAL

Antiséptico sin igual para curar las enfermedades del ganado.

Jabón Zotal

Cura las erupciones de la piel. Venta: Droguerías y Perfumerías. Camilo Tejera y Hermanos, Sevilla. Proveedores de la Real Casa.

Lavabos y percheras maderas curvadas.

Nadie debe comprar sin visitar antes el comercio de Florentino Sánchez Díaz, Mayor Pral. del 79 al 83, que es donde encontrarán más surtido y precios más económicos.

Compro

toda clase de sillas pagando su valor, previo aviso al señor Domínguez, calle de Burgos, núm. 10, casa de viajeros. Pasaré a domicilio, estoy sólo tres días en Palencia.

Pastos

Se arrienda el espigadero, rastrojera y los pastos naturales que producen las tierras del término de Villalón de Campos, por el tiempo de un año, empezando a regir el 1.º de Julio próximo, hasta el 30 de Junio de 1919.

Los que se interesen en su adquisición, pueden dirigirse al señor Alcalde de dicha villa.

Villalón a 8 de Junio de 1918.—El Alcalde, Marceliano Serrano.

SEGUROS

contra incendios y sobre la vida. Antes de hacerles pedid condiciones y primas al representante en Palencia de las importantísimas Compañías «La Catalana» y «Assicurazioni Generali de Trieste».

Lucio González B. de Medina, Corredor de Comercio, Barrio y Mier, 14.

Agentes comerciales

Se desea proveer tres plazas en la Federación Católica Agraria.

Las personas que se crean con aptitudes pueden solicitarle de la misma hasta el 15 del corriente.

En las oficinas, Gil de Fuentes, 16, se manifestarán las condiciones.

A los Caballeros

No compreis vuestros artículos de novedad sin ver el extenso y escogido surtido que presenta esta casa.

Corbatas, camisas, bastones, americanas de dril y alpaca y todo lo que necesitáis lo encontraréis de buen gusto y en buenas condiciones.

PRECIO FIJO

Manuel Polo, Mayor pral. 91

Antoniño González

ARMERO

Expendedoría de expr. silvas n.º 3

Calle de Burgos, núm. 15.

MERCADOS

PALENCIA, 11. - Hoy amaneció el día despejado y fresco.

La impresión que hemos recogido entre los labradores que han concurrido al mercado, es que la cosecha será muy corta en la provincia, especialmente en la zona de Campos, en la que por ser terreno fuerte la falta de lluvias ha motivado que no se hayan desarrollado las plantas.

El aspecto de los campos en el término municipal de Palencia es desconsolador, y salvo raras excepciones de algunas tierras sembradas de cebada, será muy reducido el producto que se obtenga.

El mercado de hoy ha estado muy poco concurrido, siendo nula la presentación de trigo, y solo hemos visto alguno que otro carro con leguminosas.

De precios siguen los mismos de anteriores días, o sean:

Trigo a 83 reales la fanega de 92 libras; 70 la de centeno de 90, 57 la de cebada de 70 y 41 la de avena.

VALLADOLID, 10. - Mercado del Canal. - Las entradas de trigo al detall en este mercado fueron unas 200 fanegas pagándose a 91 reales las 94 libras con las diferencias naturales, en más o en menos, según las clases - pesetas 52'61 los 100 kilos.

Los precios siguen siendo muy firmes.

Mercado del Arco. - Muy reducidas fueron hoy las entradas de trigo del detall en este mercado, pagándose las clases buenas sobre 90 reales las 94 libras - pesetas 52'03 los 100 kilos.

Los trigos corrientes se pagan de 89 a 89 50 reales las 94 libras - pesetas 51'45 y 51'74 los 100 kilos.

Tendencia muy firme en las cotizaciones.

MEDINA, 10. - El mercado semanal celebrado hoy, se vió desanimado.

En el de cereales se vendieron unas 450 fanegas de trigo a 82 reales las 94 libras - pesetas 47'41 y 47'99 los 100 kilos.

La cebada se pagó de 61 a 62 reales fanega y las algarrobas de 70 a 72.

Al mercado de ganado lanar acudieron unas 10.000 cabezas, pagándose las ovejas emparejadas de 70 a 110 pesetas, corderos del país de 25 a 40 y los llamados «churrros» de 20 a 25.

BIOSECO, 10. - En este mercado se paga el trigo actualmente al detall a 88 reales las 94 libras - pesetas 50'57 los 100 kilos.

El centeno se cotiza a 71 reales fanega, cebada a 62 y avena a 44.

Tendencia firme y tiempo seco y caloroso.

ARREALO 10. - Siguen siendo nulas las entradas de trigo.

El centeno se cotiza a 66 reales fanega, cebada a 59 y algarrobas a 80.

Se venden las harinas sobre la base de 55 pesetas las 100 kilos, que es el precio de tasa. Terçarillas a 20 reales arroba, cuartas a 16, camidillas a 14 y salvado de hoja a 13.

Tendencia firme y tiempo seco.

NAVA DEL REY, 10. - Las entradas siguen siendo nulas por lo que el precio de 90 reales las 94 libras a que hoy se cotiza el trigo en este mercado es puramente nominal.

El centeno se cotiza a 70 rs. fanega, cebada a 64 y lentejas a 90.

Vino blanco a 26 reales cántaro y tinto a 20.

Harina de primera a 28 rs. arroba y corriente a 27.

Tendencia al alza en los precios. Continúa el tiempo seco y despejado.

BARCELONA, 10. - El negocio de trigos paralizado por falta de oferta vendedora, pues los fabricantes de esta plaza aceptan cuantas proposiciones se les hacen, no obstante lo elevado de los precios a que hoy se cotiza este cereal, para ante la escasez de existencias no reparan en este detalle hoy por hoy.

Se ha vendido trigo procedente de Palencia y Almazán a 89 reales fanega.

Per ferrocarril llegaron 46 vagones de trigo, 1 de harina y 4 de cebada.

Conferencias Telefónicas

Madrid 11

«La Gaceta»

En la de hoy se publica una disposición señalando los premios y los puntos de la doctrina que se ha de tratar en el concurso anunciado hace breves días.

Publica también otra disposición ordenando que los fabricantes que sospechen de la venta clandestina de albayalde y blanco-xino, presenten instancias documentadas, para de este modo proceder a la averiguación de la venta clandestina de dichos productos.

En dicho periódico oficial aparece también el estado de la recaudación obtenida por todos los conceptos durante los meses de Enero, Febrero, Marzo y Abril, comparándola con la obtenida en iguales meses del año anterior.

En estos se recaudaron 507 millones 263 041 pesetas, y en los cuatro meses de este año se han recaudado 505.285 335.

Por último publica una disposición ordenando se cumplan estrictamente las reglas dadas en el decreto de 2 de Mayo dictado por el Ministerio de Instrucción pública referente a la jubilación forzosa por edad de los catedráticos y profesores de todos los centros docentes.

Villanueva y los periodistas.

Ayer tarde a última hora acudió el presidente del Congreso señor Villanueva a su despacho de la Cámara, donde fué visitado por algunos diputados, con quienes conferenció brevemente.

También le visitamos los periodistas a quienes nos dijo el señor Villanueva:

—En la próxima sesión que celebremos continuará la discusión del proyecto de reformas militares y de los sucesos de Agosto.

Ahora—siguió diciendo— parece que se encuentra la gente más sossegada y tranquila y esto hace creer que la discusión será más provechosa y se terminarán los asuntos más pronto.

Hay para rato

Hasta el momento presente se han presentado 66 enmiendas al proyecto de reformas militares y aun se esperan que se presenten más.

Treinta y dos de las enmiendas presentadas se refieren a la parte orgánica del proyecto; doce se relacionan con los intereses de las regiones y las restantes veintidos hacen relación al personal.

Una protesta

Ha elevado una protesta al Consejo de ministros y al ministro de Gracia y Justicia, el Ayuntamiento de Ocaña, en la que dicen es completamente falso cuanto han afirmado en el Congreso los diputados señores Besteiro y Saborit, relativo a las inmundidades que, según ellos, se cometían en aquel penal.

En la referida protesta se afirma que en el penal se estableció en el año 1909 un reformatorio de adultos y desde esa fecha desaparecieron las inmundidades que existían.

Comisión de médicos

Con objeto de estudiar los adelantos de la Cirugía y aplicarlos después en los Hospitales españoles, una comisión de médicos compuesta de licenciados en el presente año saldrá en breve para el frente francés acompañada del catedrático señor Mallá.

Preparando una Asamblea

Van muy adelantados los trabajos preparatorios llevados a cabo por los

mauristas de esta Corte, para organizar la Asamblea maurista que se proyecta celebrar en breve.

Prometa revestir importancia.

Las elecciones próximas

En las elecciones que se preparan para el día 30, lucharán en Castellón, el secretario del señor Cambó, regionalista; Loja, lerrouxista; Fernández de Córdoba, conservador; Montes, maurista; Aguilera, independiente, y Pujol, director de la «Iberia».

En Purchena, don Julio Amado.

El Estrecho de Gibraltar

El periódico madrileño «La Correspondencia Militar» publica en su última edición un interesante artículo en el que estudia el dominio de España sobre el Estrecho de Gibraltar y la cuestión internacional de este dominio.

El referido periódico dice entre otras cosas que si no se fortifica el Estrecho será de quien domine el mar y por eso nosotros debemos defenderle, adueñándonos de ambas orillas.

Un descarrillamiento

En el ministerio de la Gobernación se ha recibido un telegrama del gobernador civil de Badajoz, quien comunica que el correo ha descarrilado en el kilómetro 269, no ocurriendo desafortunadamente desgracia alguna.

Por tal motivo llegó el tren con tres horas de retraso.

Las huelgas

Se ha solucionado el conflicto de los obreros agrícolas de Monasterio, Villafra de los Barrios y Llerena.

También se ha solucionado la huelga de albañiles de Mérida.

En Valverde de Leganés, se trabaja en algunas fincas.

En Olivenza los obreros han aceptado las bases propuestas por el gobernador civil de la provincia y han reanudado el trabajo.

De Barcelona dicen que los obreros empedradores han acordado pedir a los patronos jornada de ocho horas y aumento del 50 por 100 de jornales en las horas extraordinarias.

Los sastres han fijado el plazo de 24 horas a la sociedad «El Aguila» para que acepte la jornada de nueve horas y en caso negativo declararán a dicha sociedad el boicotaje.

En la reunión celebrada por los delegados del arte fabril y textil, acordaron pedir la unificación de las horas de trabajo en todas las fábricas.

Se han mostrado disconformes con la última disposición sobre el algodón.

Noticias de Roma

De Roma dicen que en el tren expreso de Turín llegó la comisión belga compuesta por el ministro de Justicia H. Carton de Wiart y por los señores Vandervelde y Daivella.

Numeroso público esperaba en la estación, desde donde se dirigió la misión al Hotel Excelsior.

También de Roma comunican que se ha constituido recientemente un comité deportivo interaliado entre Italia, Francia, Inglaterra y Norteamérica bajo la presidencia del alcalde de Roma para favorecer y organizar «matches» entre los ejércitos aliados.

Esta institución seguirá funcionando después de la guerra.

Despachando con el rey

Esta mañana estuvo en Palacio el jefe del Gobierno señor Maura, quien puso a la firma del Rey varios decretos de la Presidencia.

Maura visitado

En su despacho oficial de la Presidencia recibió el señor Maura después de despachar con el Rey la visita de

una comisión de comerciantes de esta Corte, quienes le interesaron gestione la rebaja de las tarifas de los tranvías.

El señor Maura prometió atender el ruego que le fué formulado.

Después recibió al presidente del Consejo del Trabajo con quien celebró una breve conferencia.

Por último, el señor Maura ha conferenciado con el magistrado del Supremo señor Aloño.

Censoje

Mañana a las once se reunirán los ministros en la Presidencia para celebrar Consejo preparatorio del que celebren el jueves en Palacio bajo la presidencia del monarca.

Llegada de un ministro

Ha regresado a esta Corte del viaje que hizo a Barcelona con el fin de preparar las elecciones, el ministro de Fomento señor Cambó.

Audiencia a las reglas

Hoy a las doce ha concedido don Alfonso varias audiencias militares.

También ha recibido al general La Barrera.

La epidemia reinante

Se encuentra atacado de la enfermedad de moda el exministro señor Rodríguez Sampedro.

LOTERIA NACIONAL

Los premios mayores de la Lotería Nacional, cuyo sorteo se ha celebrado hoy en esta Corte, han correspondido a los números siguientes:

Table with 2 columns: NUMEROS and PREMIAS. Values include 25940 Santander 120000, 17913 Sevilla Madrid 65000, 4147 Tarancón 25000.

Con 2.000 pesetas

Table with 2 columns: NUMEROS and PREMIAS. Values include 14884 2689 15118 28039, 7832 13380 8808 183, 21954 18568.

Jerónimo Farré Gamell

Ortopédico de la Clínica de niños de la facultad de Medicina. Calle de Juan de Mena, 23, 1.º. MADRID

HERNIAS (quebraduras)

...son las más antiguas y voluminosas, deformidades de la espalda, piernas y pies, se curan o se corrigen, según sea la afección, con nuestro sistema especial. Es necesaria la presentación del enfermo, pues como los aparatos se construyen para cada caso determinado, han de confrontar siempre con sus respectivos datos anatómicos.

Piernas artificiales

sin tutores laterales de acero, con pies de caucho esponjoso dispuesto de modo que, prescindiendo de toda clase de enlaces, piezas y resortes supletorios, imitan los movimientos del pie natural, con PATENTE DE INVENCION en las principales naciones del mundo.

En PALENCIA, Central Hotel Continental, fijamente el día 9 de cada uno de estos meses: Abril, Junio, Agosto, Octubre y Diciembre.

Manuel Santa Cruz

FRACTICANTE en Cirujía mayor y pedicura. Extirpa callos, ojos de gallo, uñas y todo lo concerniente a Cirujía. También se pasa a domicilio. Se vacuna todos los días. MAYOR FAL., 107.—Teléfono, 103

AGENCIA Y CENTRO DE RECLAMACIONES

RESIDIO POR ERASMO R. COLOMBRES. Jefe de Negociado de Hacienda Jubilado. Se encarga de entablar toda clase de reclamaciones ante las oficinas del Estado y de la representación de Ayuntamientos. San Francisco, 18, 2.º, doctores

PRIM Ortopédico EN PALENCIA

El día 16 de Junio en el Central Hotel, recibirá en consulta este afa mado Ortopédico de Madrid, Preciado, 33 (antes Alsasua, Navarra) a cuantos necesiten de los modernos Aparatos Ortopédicos para corregir deformidades de las piernas, codos, espalda, tumores, fajas para el vientre. Piernas y Brazos Artificiales, etc.

HERNIADOS

Vendaje PRIM contiene absolutamente todas las hernias per voluminosas que sean, 40 años de éxito. Recibirá en León, el 15 de Junio, Hotel Inglés.

STOMACAL

Con el Elixir Sals de Cartos se curan las enfermedades del estómago e intestinos, aunque tengan 30 años de antigüedad y no se hayan aliviado con otros medicamentos. Cura las acedias, dolor y ardor de estómago, los vómitos, vértigo estomacal, dispepsia, indigestiones, dilatación y úlcera del estómago, hiperclorhidria, neurastenia gástrica, flatulencia, cólicos.

DIARREAS

disenteria, la fetidez de las deposiciones, el malestar y los gases. Es un poderoso vigorizador y antiséptico, gastro-intestinal. Los niños padecen con frecuencia diarreas más o menos graves que se curan, también en la época del destete y desmama, hasta el punto de resistir a la vida e infecciones intestinales. Recibirá en León, el 15 de Junio, Hotel Inglés.

Se vende en las principales farmacias del Estado y de España, 33, MADRID. Se vende también a quien lo pide.

Tomás R. Alonso MEDICO. Consultas de once a una. Francisco, 18, 2.º doctores. PALENCIA

Bolsa de Madrid

Table with 3 columns: Cotización de valores, Día 9, Día 10. Lists various financial instruments and their prices.

Boletín Religioso

Miércoles, 11. - Santos Juan de Sahagún, Cirino, Nabor, Nazario mrs. León II papa, Olimpio, Anón obs. Onofre an. y Antonina mr.

Advertisement for HIPOFOSFITOS = SALUD. Includes text 'DA VIDA Y VIGOR A LOS DEBILES' and an illustration of a muscular man.



**¡Es una gran verdad!**  
No hay medicamento para curar las enfermedades de  
**Estómago e intestinos**  
por antiguas que sean, como el  
**DIGESTÓNICO**  
- DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

**Sanatorio Quirúrgico del DR. MADRAZO**  
**SANTANDER**  
TELÉFONO 491

En este Instituto se trata todo género de afecciones de CIRUJÍA. Los 20 años que lleva desde su fundación y su numerosa estadística garantizan los resultados.  
Para que todas las clases sociales puedan disfrutar de los beneficios de esta Clínica, se hallan establecidas tres categorías: pagando por estancia **VEINTE pesetas** en primera, **DIEZ** en segunda y **CINCO** en tercera.  
En las dos primeras clases puede el enfermo estar acompañado de un individuo de su familia o algún sirviente. (Las consultas por escrito, se dirigirán al Director, y para otros detalles al Gerente D. Luis Polo y Español.

**¡AGRICULTORES!**  
Abund con Nitrato de sosa de Chile. En un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al «Comité del Nitrato de Sosa de Chile» Almirante, 19, Madrid.

**Maquinista ajustador**  
Para motor de gas pobre, con buenas referencias, le necesita Francisco Fernandez de Tegerina, en Villada, donde se puede contratar.

**Feria de ganados y artefactos de verano**  
EN OSORNO  
Tendrá lugar los días del 5 al 8 de Julio próximo, la titulada San Miguel de los Santos, la cual responde a una necesidad sentida en esta región, al efecto, el Ayuntamiento, la Comisión, cooperando a ello y el entusiasmo del vecindario, han acordado celebrar la con variados y entretenidos espectáculos, entre otros, dos corridas de toros el 6 y 7, para beneficencia municipal.

**Aceites y grasas minerales**  
para toda clase de maquinaria, pidanse a la  
**SOCIEDAD CASTELLANA DE LUBRIFICANTES**  
**GUTIERREZ Y ALONSO**  
Hotel Villa Peon - (VALLADOLID)  
Importadoras y únicas depositarias en Castilla de los aceites Bedford y Pratt Company.  
Los pedidos los serviremos el mismo día de recibirlos

**Servicios de la Compañía Transatlántica**

**Línea de Buenos Aires**  
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4 de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; comprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires, el día 7 y de Montevideo el 8.

**Línea de Nueva York, Cuba y México**  
Servicio mensual saliendo de Génova (facultativa) el 21 de Barcelona el 22 de Málaga el 23 y de Cádiz el 25, para Nueva York, Habana, Veracruz y Puerto México; Regreso de Veracruz el 27 y de Nueva York el 29 de cada mes.

**Línea de Cuba y México**  
Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17 de Santander el 18 de Gijón el 20 y de Coruña el 21 para Habana, Veracruz, Balboa de Veracruz el 23 de cada mes, para Coruña y Santander.

**Línea de Venezuela-Colombia**  
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 12 de Málaga, y de Cádiz el 13 en cada mes, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Libertad, Cienfuegos, Matanzas, Puerto Cabello y San Juan. En algunos puertos y zonas con trabajo para Veracruz, Tampico, puertos del Pacífico.

**Línea de Filipinas**  
En la que está previsto se realizarán los siguientes viajes a Manila, saliendo los vapores de Barcelona el 10 de Octubre y 26 de Noviembre, para Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapore y Manila.

**Línea de Fernando Pó**  
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 3, de Valencia el 4, de Alicante el 5, de Cádiz el 7, para Málaga, Casablanca, Marrón (facultativa), Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África. Regreso de Fernando Pó el 11, tocando las islas de Canarias y de la Península indiar en el 14.

**Línea Brasil-Plata**  
Servicio mensual saliendo de Bilbao Santander, Gijón, Coruña, Vigo y Lugo (facultativa) para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires comprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao. Este servicio abarca cargo en los buques de la línea de pasajeros y también la Compañía de Paquetes para el correo y los telegramas, como así también se presta el servicio de paquetería. Todos los vapores tienen instalado un elevador.

**Caja de caudales**  
Se vende en la Pizuela de San Pablo, casa núm. 4.

**Sirvienta**  
De 43 años de edad, desea colocarse en casa de Señora, Caballero o Sacerdote.  
Para informes, dirigirse a Fidel Ibáñez, Plaza de Rivera, núm. 5, en Villada.

**SE VENDE**  
Una novilla superior, Huertas del Pemo, Anesto Pérez.

**AMA DE CRÍA**  
Soltera, de 23 años de edad, con leche de doce días, desea criar en casa de los padres.  
Dirigirse a Petra Fernández, en Rivas de Campos.

**CURACION de las HERNIAS**  
**INTERESA SABER.** Que el reputado y peritísimo ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado señor Torrent, estará en Palencia y en el Hotel Central únicamente el domingo día 16 del presente mes de Junio y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos que son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida, y que no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarlo todos, absolutamente todos cuantos sufran dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio verdad y el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de enfermos agradecidos los precoran, infinidad de eminencias médicas lo prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción los usan.  
Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero no debe nunca nadie comprar bragueros ni vendajes de clase alguna sin antes ver primero al especialista señor Torrent, de nombre registrado.  
Acudid siempre a dicho especialista, no dejéis de visitarle y tened muy presente que estará en Palencia y en el Hotel Central únicamente el domingo día 16 del presente mes de Junio.  
NOTAS: En Valladolid el día 15, en el Hotel Imperial y en Salamanca el día 17 en el Hotel Comercio donde así mismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen, desde las nueve de la mañana hasta las dos de la tarde solamente. **Talleres y Despacho en Barcelona, Unión 13, Casa Torrent.**  
ADVERTENCIA: Se recomienda el más grandísimo cuidado en no equivocarse con otros anuncios que por llevar nombres parecidos o iguales podrían confundirse con esta reputada casa y para evitarlo, sépase pues que, todo anuncio que después de la palabra Torrent no diga nombre registrado, no es ni pertenece en nada ni para nada a esta tan acreditada casa Torrent, nombre registrado; hay que buscar y acudir siempre por tanto, al ortopedista Torrent, de nombre oficialmente registrado.

**INDICADOR DE FERROCARRILES**

Horas de llegada y salida de los trenes de viajeros en las estaciones de esta capital

**LÍNEA DEL NORTE**

| CLASE         | CARRUAJES     | PUNTOS DE PROCEDENCIA | PUNTOS DE DESTINO | HORAS DE      |        | OBSERVACIONES |  |
|---------------|---------------|-----------------------|-------------------|---------------|--------|---------------|--|
|               |               |                       |                   | LLEGADA       | SALIDA |               |  |
| Correo-Expres | 1.ª 2.ª y 3.ª | Gijón                 | Madrid            | 00:03         | 00:12  |               |  |
|               |               | Santander             | Madrid            | 00:18         | 00:30  |               |  |
|               |               | Madrid                | Coruña            | 00:48         | 0:56   |               |  |
|               |               | Coruña                | Madrid            | 1:14          | 1:21   |               |  |
| Mercancías    | 1.ª 2.ª y 3.ª | Madrid                | Santander         | 1:28          | 1:33   |               |  |
|               |               | Madrid                | Gijón             | 1:52          | 2:00   |               |  |
|               |               | Palencia              | Madrid e Irún     | 6:55          |        |               |  |
|               |               | Madrid                | Coruña y Gijón    | 8:38          | 8:54   |               |  |
| Mixto Regular | 1.ª 2.ª y 3.ª | Madrid                | Santander         | 9:04          | 9:19   |               |  |
|               |               | Mixto Mercancías      | Sahagún           | Palencia      | 10:11  |               |  |
|               |               | Ganadero              | Barruelo          | Palencia      | 11:04  |               |  |
|               |               | Mercancías            | Lugo              | Madrid        | 13:06  | 13:21         |  |
| Mensajerías   | 1.ª 2.ª y 3.ª | Palencia              | León              |               | 16:40  |               |  |
|               |               | Venta de Baños        | Barruelo          | 16:12         | 17:10  |               |  |
|               |               | Santander             | Madrid e Irún     | 17:50         | 18:02  |               |  |
|               |               | Mixto Mercancías      | Coruña            | Madrid e Irún | 18:18  | 18:27         |  |
| Mensajerías   | 1.ª 2.ª y 3.ª | Madrid e Irún         | Palencia          | 20:32         |        |               |  |
|               |               | Mixto Mercancías      | Gijón y Coruña    | Madrid        | 20:59  | 21:15         |  |
|               |               | Mensajerías           | Madrid            | Coruña        | 22:15  | 22:46         |  |

**LÍNEA DE PALENCIA A VILLALON**

| CLASE              | CARRUAJES | PUNTOS DE PROCEDENCIA    | PUNTOS DE DESTINO        | HORAS DE |        |
|--------------------|-----------|--------------------------|--------------------------|----------|--------|
|                    |           |                          |                          | LLEGADA  | SALIDA |
| Mixto-Discrecional | 1.ª y 2.ª | Villalón                 | Palencia                 | 8:16     |        |
| Correo-Mixto       | 1.ª y 2.ª | Palencia                 | Villalón-Rioseco-Villada |          | 9:40   |
| Mixto-Discrecional | 1.ª y 2.ª | Palencia                 | Villalón                 |          | 17:30  |
| Correo-Mixto       | 1.ª y 2.ª | Rioseco-Villada-Villalón | Palencia                 | 17:08    |        |

NOTA: Los trenes Mixto-Discrecionales, circulan solamente los martes y viernes.

**"AUTOPIANO DE 88 NOTAS"**  
con centrador Automático Melodista, etc.  
por 3.000 pesetas  
**PIANOS** de las mejores marcas garantizados por la  
**UNIÓN MUSICAL ESPAÑOLA**  
Valladolid, Santiago 53

**PARA LAS SEÑORITAS**  
Gran fantasía y novedad  
**ESTUCHES DE PAPEL Y TERCIAS DE VISITA**  
**ALONSO HIJOS.** - Mayor pral., 71

**EL BOTIN DE ORO**  
Gran Zapatería y Salón de Limpia botas  
- DE -  
**Olegario Fernández y Santiago Pérez**  
**CALZADOS DE LUJO Y ECONÓMICOS**  
Construcción de calzado a la medida por dificultoso que sea.  
Reparación de toda clase de calzado garantizando la puntualidad en el servicio.  
Mayor pral., 45  
**PALENCIA**